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den világvárosnak van egy karaktéi 
főutcája, egy utca, amelyet, ha említenek, mindjárt 
annak a bizonyos városnak a képe bontakozik ki 
lelki szemeink előtt.

így
az

Fifth Avenue Newyorkra, a Newsky Prospekt 
Szentpétervárra. Budapestnek ez a jellegzetes ut­
cája — a Váci-utca.

A Belvárosnak ragyogó, fényes ékszere, amelyet 
bámulni, amelyhez hódolni naponta száz és száz 
asszony jár. A Váci-utca ragyogó kirakatai, diva­
tos mondáin holmikkal túl tömött boltjai az attrak­
ciók, amelyet a Budapestre tévedt idegeneknek 
bátran mutogathatunk. Ugyanazok az árucikkek 
kerülnek a Váci-utcában eladásra, mint akár­
melyik más világvárosban — elegáns toiieítek, 
automobilok, parfőmők, ékszerek, szőrmék, női- 
kalapok, fényképezőgépek, repülőgépjegyek, köny­
vek, pompás női fehérneműk 
amelyre a világ bármely 
hölgynek szüksége van.

szóval mindaz,

A Váci-utca a téli Budapestnek a korzója. Korzó,
ez
régi, patinás jellege teljesen megszűnt, eltűnt 
forradalom utáni időkben. A boldog békeévekben, 
amikor még báró Podmaniczky Frigyes sétált vé­
gig naponta a Váci-utcában, a gumirádüsoknak is

tilos volt, hogy a gyalogosok nyugalmát zavarják, 
a Váci utcán keresztül kocsi nem mehetett. Ekkor 
a korzózók nem a járdán, hanem az úttesten sétál­
tak vagy csoportokba verődtek, hogy megtárgyal­

ják Küry Klára vagy a fiatalon feltűnt Fedák Sári 
fényes színpadi sikereit vagy valamelyik gáláns 
kalandját.

Az időkkel együtt a Váci-utca is megváltozott. 
Mintha minden autóbusz a Váci-utcán járna ke­
resztül. Az autó-, az autóbusz-, a motorforgalo 
a Belvároson keresztül majdnem mind a Váci- 
utcán bonyolódik le. Az úttesten keresztülmenni 
is életveszélyes, a járdákon pedig rohanó, gond­
terhes emberek sietnek hivatalukba, boltjaikba. El-i 
tűntek a csillogó uniformisok, a huszáratillák és 
helyüket legfeljebb a kínos eleganciával öltözőt!, 
előkelősdit játszó fiatalemberek vagy a Budapestre 
vetődött idegenek töltik be.

Még ma is sikk és ma is mondaine azonban 
délelőttönkint egyszer-kétszer végigsétálni a Váci- 
utcán, meg-megállni egy kis pletykára, jobbra- 
balra köszönni az asszonyoknak, fiatalemberek­
nek, azonban nyíltan bevallani, hogy csak azért 
jöttünk a Váci-utcába, hogy korzózzunk, ez már 
kiment a divatból.

Nincs olyan asszony és nincs olyan férfi, akinek 
ne volna valami bevásárolni valója, elintéznivalója 
* a városban» és akkor lehetetlen elkerülnie a Váci­
utcát. Természetesen most is megvannak a korzó

törzsven
órában megfClen»ek-Amvann7np^a helyen, köszön- 
getnek a dámáknak, egyet-egyet e 
fodrászig vagy a kalaposig, nagyobb kirándulásra 
azonban nem kaphatók, meit «posztjukat» a hiva­
talos órában elhagyni tilos.

A Váci-utca nagyon későn ébred. Ha reggel

ei, akik minden nap egy és ugyanazon 
egjete

végigmegyünk lehúzott
boltredőnyökkel, kihalt városrésszel találkozunk. 
Ez természetes, hiszen az ittlévő boltok mind a 
luxust, az asszonyokat szolgálják és melyik ké­
nyes úri dáma indulna el már a reggeli órákban 
vásárlási körútra. Reggelenkint itt csak a hivata­
lukba siető urakat, a gimnáziumba siető fiatal 
leánykákat láthatjuk, a forgalom, az élet csak 
délben kezdődik.

A dáma mielőtt komissiójához kezdene: reggeli­
zik. Autókkal élénkül meg a Gerbeaud előtti tér­
ség. A kis csukott zöld kocsiból kiszáll az elegáns, 
karcsú vigözvegy, gyönyörű kutyáival s a Ger­
beaud sarokaszlalánál találkozik az egylovas 
gumirádlison érkező anyjával és nővérével. Min­
den reggel pontosan uevanazt reggelizi az egész
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gusek kísérletei támogatják. E két tudásnak sike­
rült az ingerelt idegben keletkező áramokat mű­
szerek segélyével a testen kívül hanggá változtatni 
és ezt a hangot felerősíteni. A tudomány ezeket 
a kísérleteket nagy jelentőségűnek tartja, melyek 
alkalmasak a probléma megoldásának továbbfej­
lesztésére. Azonban a tudomány eddig a godolat- 
álvitel problémáját még meg nem oldottnak mi­
nősíti, mert feltéve, hogy az ingerelt idegből elek­
tromos hullámok ki is sugároznak, akkor még 
mindig nincsen bizonyítva, hogy más egyén képes 
ezeket a hullámokat felfogni és vájjon ezek a hul­
lámok gondolatoknak hordozói. De abban at 
esetben is, ha a gondolatsugarak más egyén által 
behangolt idegrendszerével felfoghatók, akkor 
még nyílt kérdés, vájjon ennek az egyénnek agy­
velejében ugyanazon gondolatok keletkeznek-e, 
mint amilyenek ki lettek küldve.

Róbert Nast biológus szerint az emberi ész, mely 
a gondolatoknak hordozója, mí« **,'*, ‘'
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pesti fizika tanszékének volt tanára találmányá­
val a geofizika fejlődését igen nagy mértékben
111 ozditotta elő.

Az általa feltalált csavarási inga-mérleget máij 
igen előnyösen használják Amerika földalatti 
óla ¡területek és Németországban kálisók, ércek 
sti). felkutatására.

a

ellentétes irányban ható, centrifugális
eredője. A nehézségi erő által

Az Eötvös-féle ingamérleg találmányi gondolata 
„ föld nehézségi erején (gravitáció) alapszik. A 
nehézségi erő a föld középpontja felé ható tömeg- 
vonzóerőnek és a föld forgásából származó, de

erőnek ai,
____ ______ ett gyorsu­

lás értéke az egyenlítőn a tengerszin magasságá­
ban 978.030 cm sec*. Nagysága az egyenlítőtől á 
sarkok felé állandóan nő, mert a tömegvonzás­
sal ellentétes irányban ható centrifugális erő csök­
ken. Mig az egyenlítőn a centrifugális erő értéke 
a tömeg vonzásának egy háromszazad részével 
eevenlő, a sarkoknál null az értéke. A nehézségi
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